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开考在即，应广大考生要求，新浪考试频道联合科教园学校

特别邀请到全国著名的注册会计师会计辅导专家李景辉副教

授对2006年《会计》考试进行考前重点预测，帮助考生明确

考试重点。以上音频为本次考前预测精彩内容。 科教园名师

李景辉指点06年CPA考试会计难点、重点（音频提要） 2007

年1月1日在所有上市公司执行新会计准则 会计考试有一些相

应调整，考生应引起注意。 教材18章其中的政策变更、估计

变更、差错更正及19章资产负债表日后事项是非常重要的内

容，在今年极易出现综合性题目或计算题 应特别注意以下题

目：以资产负债表日后事项为一个出发点，即在资产负债表

日后时期有一些像：销货退回问题，或有事项结案的问题以

及会计差错的问题，和在此时期发生的政策变更问题。这些

问题涵盖了资产负债表日后事项、调整事项、非调整事项

，18章政策变更、差错更正以及14章或有事项，甚至于很多

存货等相应收入等相关的内容，极易在综合题中出现。 对于

资产负债表日后事项，首先区分是日后调整事项还是日后非

调整事项，如果属于在资产负债表日前就已经发生，而在日

后只是提供补充证据，称为日后调整事项；如果属于在资产

负债表日后时期发生，对我们理解会计报表有一定的影响，

有必要在报告年度会计报表附注中进行充分的披露此事项，

这个就称为日后非调整事项。 注意政策变更在进行会计处理

的时候通常采用追诉调整的方法，直接通过利润分配，未分



配利润，而非通过以前年度损益调整。 会计分录为： 借：相

应科目 贷：利润分配-未分配利润 还如：应收款项由原来的

直接转销法转为备抵法 存货、期末计价由原来的成本法转为

成本和可变现净值孰低的方法，计提存货跌价准备。 开始计

提准备金、资产减值准备、坏帐准备或者跌价准备时，此政

策变更会计分录为： 借：利润分配-未分配利润 贷：⋯⋯ 准

备 过去未使用、不需用固定资产不提折旧，现在需要提折旧

，调减利润会计处理为： 借：利润分配-未分配利润 贷：累

计折旧 ⋯⋯⋯⋯ 这些都属于政策变更内容，都需要进行追诉

调整，应计算累计影响数，不仅要把旧政策、新政策对损益

数额的影响计算出来，而且要考虑他对所得税的影响。 何时

对所得税有影响 投资为重点、难点内容 对于长期股权投资，

其中权益法的最基本内容，投资多少就得到多少；受资企业

宣告净利润时确认投资收益，以及受资企业宣告分派股利，

冲减长期投资，损益调整不能再确认为投资收益，还有受资

企业发生了有资本公积变化，则投资企业也随之增加资本公

积。 借：长期股权投资-股权投资准备 贷：资本公积-股权投

资准备 股权投资摊销的问题，成本法转权益法的问题以及存

在股权投资差额、基本公积的情况，投资减值怎么处理发生

了比较大的变化。 股权分制是今年教材惟一新增内容 注意权

益法转为成本法 投资与合并报表问题的结合 母公司对子公司

投资将采用成本法，编制合并会计报表 编制合并会计报表时

，应注意只合并两个大方面： 一是和投资有关的抵销分录，

编制有三笔： 1、权益性投资与受资的抵销，(母公司对子公

司的投资) 借：实收资本 资本公积 盈余公积 未分配利润 贷：

长期股权投资 少数股东权益(子公司所有者权益×少数股东所



占比例) 如果存在股权投资差额(合并价差)，应和未摊销股权

投资差额相等。 2、投资收益与净利润的抵销， 借：投资收

益(受资企业净利润×母公司所占比例) 少数股东权益(受资企

业净利润×少数股东所占比例) 期初未分配利润 贷：期末未

分配利润 提取盈余公积 (子公司分配表数额) 应付投资者利润
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